省人社厅、省财政厅、省扶贫办出台7条就业扶贫政策

符合申请创业担保贷款条件的贫困劳动力个人创业贷款额度最高为20万元

近日,省人社厅联合省财政厅、省扶贫办共同印发了《关于进一步加强就业扶贫工作的通知》,出台了7条就业扶贫政策。

关注一:制定7条就业扶贫政策

1、扶持自主创业

对贫困劳动力首次创办小微 企业或从事个体经营,领取工商营 业执照且有正常经营行为1年以 上,并参加社会保险的,给予一次 性5000元初创企业补贴。

对符合申请创业担保贷款条 件的贫困劳动力,个人创业者贷款 额度最高为20万元,合伙创业或 组织起来共同创业的贷款额度最 高为 200 万元,企业的贷款额度 最高为400万元。对个人创业者 贷款期限最长不超过3年,利率在 贷款合同签订日基础利率基础上 上浮不超过2个百分点。对国家 及省内确定的贫困县符合条件的 个人创业担保贷款, 给予全额贴 息.对其他市具符合条件的个人创 业担保贷款,第1年给予全额贴 息,第2年贴息三分之二,第3年 贴息三分之一。对在电商网络平台 开办"网店"的贫困劳动力,也可按

规定享受创业担保贷款政策。

2、扶持灵活就业

对贫困劳动力灵活就业后进行 就业登记并以个人身份缴纳城镇职 工基本养老保险、基本医疗保险费 的,给予一定数额的社会保险补贴, 补贴标准原则上不超过其实际缴费 的 2/3,补贴期限最长不超过3年。

3、开发公益性岗位安置就业

按照省公益性岗位稳控规模的有关要求,各地可结合实际适度开发孤寡老人和留守儿童看护、乡村治安协管、乡村道路维护、乡村保洁保绿、山林防护等非全日制公益性岗位用于安置贫困劳动力,并按规定给予用人单位岗位补贴和社会保险补贴。

4. 鼓励用人单位吸纳就业

对招用贫困劳动力的单位, 以及通过公益性岗位安置贫困劳动力的单位,按其为贫困劳动力 实际缴纳的基本养老保险费、基 本医疗保险费、失业保险费给予 社会保险补贴,补贴期限最长不 超过3年。

5、促进高校和中职毕业生就业

对在毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的建档立卡贫困家庭的高校毕业生,给予一次性求职创业补贴。对吸纳离校 2年内未就业的建档立卡贫困家庭的高校和中职毕业生参加就业见习的单位,给予一定标准的就业见习补贴,用于见习单位支付见习人员见习期间基本生活费、为见习人员办理人身高外伤害保险,以及对见习人员见习期满留用。对见习人员见习期满留用

率达到 50%以上的单位,可适当 提高见习补贴标准。

6、创建就业扶贫车间

鼓励和引导企业将适合分散加工的初级产品生产车间建在乡镇和农村,通过创建就业扶贫车间吸纳贫困劳动力就地就近实现就业。各地命名的就业扶贫车间需满足以下条件:吸纳5人(含5人)以上贫困劳动力在乡镇和农村就业,与其签订6个月(含6个月)以上劳动合同或就业协议,累计工作时间不少于6个月且工资待遇不低于当地最低工资标准。每吸纳1名贫困劳动力给予就业扶贫车间1000元一次性奖补,奖补金额最

高不超过5万元。具体操作办法由各地自行制定。

7、创新项目制培训模式

各地可通过项目制方式向政府认定的培训机构整建制购买就业技能培训或创业培训项目,为贫困劳动力免费提供就业技能培训或创业培训。对承担项目制培训任务的培训机构,给予一定标准的职业培训补贴。

包括初创企业补贴、小额担保贷款贴息、灵活就业社会保险补贴、企业吸纳社会保险补贴、公益性岗位补贴、求职创业补贴、就业见习补贴、就业扶贫车间一次性奖补、职业培训补贴共9项。

关注二:政策享受人员范围及执行时间

贫困劳动力是指建档立卡农村贫困家庭中在法定劳动年龄内(女性 16至55周岁,男性16至60周岁)且具有劳动能力的人员。吉林籍有转移就业愿望的贫困劳动力凭身份证、户口本、《建档立卡贫困家庭人口身份认定表》,到户籍所在地街道(乡镇)人力资源社

会保障事务所进行失业登记,领取《就业创业证》;凭《就业创业证》;凭《就业创业证》和《建档立卡贫困家庭人口身份认定表》等有关材料,享受就业困难人员各项就业创业扶持政策。

以上政策,从 2018年1月1日起执行至2020年12月31日。对象范围仅限于2018年1月1日

及以后扶贫部门掌握的尚未实现脱贫的在法定劳动年龄内农村建档立卡贫困家庭人员。就业扶贫车间奖补资金、创业担保贷款贴息资金从同级财政一般预算中列支,其他政策补贴资金从各地就业补助资金转移支付中列支。

/ 记者 代丽媛 报道

省纪委省监委通报八起 违反中央八项规定精神典型问题

为深入落实党的十九大精神, 进一步巩固拓展作风建设成果,省 纪委省监委近日通报8起违反中央 八项规定精神和省委实施办法典 型问题。

这8起典型问题是:

吉林市林业局副局长刘鹏飞、吉林市林业调查规划院院长黄卫违规借用企业车辆问题。2014年5月,经刘鹏飞同意,黄卫将先前向蛟河市林业局某下属企业借用的1台越野车用于野外调查工作,直至2016年4月才将该车归还。刘鹏飞、黄卫分别受到党内警告处分。

四平市政法委副书记黄亚斌 违规发放年终奖金等问题。2015 年1月至2016年10月,黄亚斌在担 任四平市食品药品监督管理局党 组副书记、局长期间,违规发放 2014年度一次性年终奖金12.55万元;虚开车辆维修费发票核销本单 位执法车辆违章罚款等费用1.95 万元。黄亚斌受到党内警告处分, 退回违规发放奖金。 德惠市水利勘测设计处党总支书记、处长尹惠敏超标准使用办公用房问题。截至2017年12月,尹惠敏一直使用面积为47.17平方米的套间办公室,超出办公用房面积标准35.17平方米。尹惠敏受到党内严重警告处分。

辽源市西安区灯塔镇碾山村村委会主任徐洪宇违规操办婚庆事宜借机敛财问题。2017年8月27日,徐洪宇借为其儿子操办婚宴之机,收受包括5名低保户、4名贫困户在内的20名村民礼金0.35万元。徐洪宇受到党内警告处分,退回违规收取礼金。

通化市人大常委会内务司法 工作委员会原主任李德跃违规发 放津贴补助等问题。2013年至 2015年11月,李德跃在担任通化市 水利局副局长兼浑江干流整治工 程建设管理办公室主任期间,安排 时任该局办公室主任公茂林虚开 发票5.97万元,用于核销该局招待 费等费用:利用职务便利,违规发 放施工补助、施工现场津贴8.85万元;违规收取专家评审费2万元,其中李德跃违规领取0.2万元。李德跃受到党内严重警告处分,收缴违纪款;公茂林受到行政警告处分。

长岭县安全生产监督管理局党组成员、副局长朱焕鹏违规操办丧葬事宜借机敛财、接受管理服务对象宴请问题。2017年12月19日,朱焕鹏借操办其父亲丧葬事宜之机,违规通知本单位职工和部分公益性岗位安监员共32人参加葬礼,收受礼金1.57万元;2018年1月22日中午,朱焕鹏违规接受该县某烟花爆竹经销公司法人代表张某宴请并饮酒。朱焕鹏受到党内严重警告处分、免职处理,退回违规收取礼金。

珲春市司法局河南司法所所 长邰德武违规使用公务用车问题。 2014年5月4日,邰德武曾因公车 私用问题受到党内警告处分。 2018年1月18日晚,邰德武违反公 务用车管理使用有关规定,擅自将 本单位一辆公务用车开回其本人 居住的小区内停放。邰德武受到党内严重警告处分。

公主岭国家农业科技园区农业综合执法队执法科科长王冰违规操办婚庆事宜借机敛财问题。2017年12月30日,王冰借操办其女儿婚后招待宴之机,利用职务影响,违规邀请其监管范围内的8户种子经营户参加,收受礼金0.4万元。王冰受到行政记过处分、免职处理,调离执法岗位,退回违规收取礼金。

通报指出,以上8起典型问题,严重违反中央八项规定精神和省委实施办法,必须坚决查处。全省各级党组织和广大党员干部要从中吸取深刻教训,举一反三,引以为戒。

通报强调,各级党组织要深入 贯彻落实党的十九大和习近平总 书记关于进一步纠正"四风"、加强 作风建设重要批示精神,切实扛起 全面从严治党主体责任,强化日常 监督管理,教育引导各级党员领导 干部带头转变作风,坚持身体力

行,以上率下,形成"头雁效应"。各 级纪检监察机关要把监督检查中 央八项规定精神和省委实施办法 执行情况作为重点任务和经常性 工作,一个节点一个节点坚守、一 个问题一个问题突破,以永远在路 上的恒心和韧劲,狠抓作风建设, 管出习惯 化风成俗 要察切关注 "四风"隐形变异、改头换面等新动 向新表现,紧盯享乐主义和奢靡之 风,严肃查处顶风违纪行为。要在 反对形式主义、官僚主义上下更大 功夫,对表态多调门高、行动少落 实差,阻碍党中央大政方针贯彻落 实、人民群众反映强烈、造成严重 后果的,坚决查处问责。要强化通 报曝光,对党的十九大以后因"四 风"问题受到纪律处分的,原则上 都要点名道姓通报曝光,充分发挥 警示震慑作用,层层传导压力,不 断释放"越往后执纪越严、处理越 重"的强烈信号,坚决防止"四风" 问题回潮复燃。

/徐永顺 李娜 记者 陈鑫源 报道

别再被这些谣言忽悠了

最近,朋友圈谣言又起,传言"喝酒能暖身","白酒加水不浑浊就是假酒"……还有一些食物也被赋予神奇的功效,比如,吃大白菜能排毒等等。然而,真相又是怎样的呢?我们一起来揭露这些谣言。

谣言:喝酒可以暖身? 真相:事实并非如此

喝完酒觉得"暖和",主要原因是摄人的酒精使血管扩张、加速血液循环。这样一来身体当中的热量就会更快更多地通过皮肤散发到体表,同时肌肉代谢也会加快,能量很快就会被传输释放到体外。也就是说,喝酒不但不会起到真正意义上的暖身,反而会加速热量的流

失,过一段时间之后你会感觉到更 冷,还会给身体造成异样的感觉, 甚至导致伤风、感冒。

谣言:白酒加水不浑浊就是假酒? 真相:缺乏科学依据

白酒,是一种成分复杂、工艺繁琐的酒品,加水可以引起浑浊主要是因为其中含有高级脂肪酸酯类物质,比如油酸乙酯、棕榈酸乙酯。由于高级脂肪酸酯含量偏高会导致酒品浑浊,不利于销售,所以在白酒生产加工过程中,一些酒品企业额外会采用一些方法(分段摘酒、低温冷冻过滤处理)对高级脂肪酸酯进行分离降低。也就是说,就算是高档白酒,也会通过工艺降

低高级脂肪酸酯的含量,加水不出现浑浊实为正常。所以,靠加水来辨别真假酒,纯属不靠谱行为,还是要建议大家:无论喝啥酒,必须要"限量"。

谣言:吃炸薯条可以防治秃顶? 真相:偷换概念

仔细剖析言论原理,主要是因为日本福田淳二教授的团队发现了某快餐店在炸薯条时添加的一种化学物质"聚二甲基硅氧烷",而这种物质有助于在实验室中批量生产"毛囊细菌",从而促进毛囊发育,让新头发生成,而且在后续的白鼠实验当中也证明了这个结论。首先,不能说某些薯条在炸制过程

中添加了"聚二甲基硅氧烷",就代表多吃炸薯条可以"生发防秃顶",这本身是一种偷换概念的行为。其次,薯条是一种高温油炸食品,不建议经常食用,大量摄入易致肥胖、高血脂等慢性疾病的发生。更何况正常人单次食用的薯条量相对较少,根本吃不到同等"聚二甲基硅氧烷"质量所等量代换的薯条数量。就算吃了那么多的薯条,对于身体潜在的危害也是远远大于优点。最后,白鼠实验终归只体现在白鼠身上,和人体还有一定差异,并不可直接替换。

谣言:连续吃大白菜可以排毒? 真相:没那么神奇的"功效" 最近朋友圈流传:连续吃不加油盐的水煮大白菜,可以起到排毒的作用。剖析白菜的营养成分,其实并没有什么值得炫耀的地方,无论是维生素C还是矿物质"钼"和"硒",含量都不是特别高,相比其他蔬菜也不是"名列前茅"。另外在饮食过程中并不会食用过多,也就没有了"防癌、抗氧化"这样神奇的"功效"。最重要的是,长期单一食用大白菜很容易造成身体营养不良,很容易造成身体营养不良,很容易造成身体代谢紊乱、营养缺乏、食欲不振、无力虚脱。所以,食物仅仅是食物,并没有如此神奇的"功效"。生活当中一定要合理饮食,摄入多种食物,保证营养均衡。 /本报综合